

2021年1月16日 中共周口市委主管主办 周口报业传媒集团出版 今日4版
星期六 庚子年十二月初四 国内统一刊号 CN41-0049 总第8880期 <http://www.zhld.com>

河南省一级报纸

朱集：整治人居环境扮靓美丽家园 五里口：“党建+N”激发基层新活力

本报讯（记者 侯俊豫 通讯员 邓超杰）抓好人居环境改善工作是实施乡村振兴战略的一场硬仗。抓好农村人居环境整治事关全面建成小康社会，事关广大人民群众的根本福祉，事关农村经济社会协调发展。淮阳区朱集乡认真贯彻落实人居环境整治三年行动方案文件精神，多措并举，主动作为，扎实推进人居环境整治工作，农村人居环境得到有效改善。

凝聚共识，全面发动，吹响人居环境整治“集结号”。朱集乡始终把改善人居环境当作一项政治任务来抓，多次召开专题会议，安排部署人居环境整治工作，坚持与脱贫攻坚、大气污染防治、爱国卫生运动等工作同部署、同推进、同落实，把整治成效作为检验村级组织治理水平的基本标尺。各行政村行动迅速，按照网格管理，将村组干部部分包到路段、坑塘，使人人身上有担子、个个身上有责任；组织召开群众大会，做通群众思想，凝聚共识，做足动员，争取群众理解支持，增强群众在人居环境整治中的主人翁意识，汇聚打赢人居环境攻坚战的磅礴力量。

干部引领，全民参与，发挥村级组织示范引领作用。党员当先锋，带领护路员、保洁员等，手持扫帚、铁锨等工

具，除杂草、清垃圾、覆路肩，树榜样、展形象、做表率，示范带动群众积极开展人居环境整治工作。广大群众从“事不关己”到“躬身入局”，彻底消除“干部干、群众看”的怪象。李小庄、大牛营、杨庄等村注重打好“亲情牌”“乡情牌”，外出能人乡贤纷纷捐款捐物，改造污水管道，打造桂花走廊，实施亮化工程，治理坑塘环境等。

强化措施，齐抓共管，打出人居环境改善“组合拳”。各行政村统一环境整治标准，拉网式全覆盖，组织钩机、铲车等大型机械1000余台次，动员群众23000余人次，严把“一眼净”标准，对入村主次干道杂草杂物、“六边”秸秆和背街小巷篱笆围墙、砖瓦碎片等垃圾进行清理整治，清理垃圾杂物达20000余吨；平整沟渠路肩90余公里；整治绿化坑塘82个；造白树木15000余棵；改造厕所1417个。（下转第二版）

记者 马治卫 通讯员 王丽娜

党的基层组织是党的肌体的“神经末梢”，是党执政大厦的地基，地基固则大厦坚。如何打通基层党建“最后一公里”？近年来，太康县五里口乡围绕服务型基层组织建设，构建“党建+N”新模式，积极创新党建工作机制，下活了基层党建一盘棋。

党建+乡风文明，培育时代新风

宽敞平坦的水泥路，生机盎然的绿化树，干净整洁的农家小院，翰墨飘香的书画院……目前，记者来到五里口乡范楼村，从目之所及到身之所感，文明新风扑面而来。

范楼结合村“两委”换届工作，深入开展以“政治功能强、服务能力强、班子建设好、党员管理好、组织生活好、制度落实好、作用发挥好”为内容的党建创建工作，增强了村班子的凝聚力和战斗力。

为增强群众的获得感、幸福感、安全感，范楼村立足书画资源优势，精心打造范楼村书画院和农民书画学校；注重创新实用，打造特色文化广场；开展“十星级文明户”创评及“好媳妇”“好乡贤”等综合表彰活动。2020年7月，范楼村被评为全市美丽乡村建设示范村。

同范楼村相比，五里口刘店村的乡风文明建设也走在了前列。走进刘店村，蓝天白云映衬青砖灰瓦，胡同里鸟鸣花香……刘店村虽然没有厚重的古迹遗存，但这里却是远近闻名的民俗文化胜地，唢呐、曲剧、舞狮、渔网编织和书画久负盛名。

说起刘店村的书画，有一个老人不得不提。他叫张金业，今年70岁，刘店村人，中书协会员，漯河市政协委员。老人身居漯河，却时刻惦记家乡。五里口乡美丽乡村建设工作开始后，受乡党委书记凤娟邀请，张金业毅然放下手中事务，策划设计了刘店村书画艺术一条街。如今，在刘店村，人人比先进、人人比学习、人人比奉献蔚然成风。

党建+文化旅游，促进乡村美丽蝶变

五里口乡五西村位于“淮太西”交界处，素有“鸡鸣闻三县”之称，有党员65名。（下转第二版）



迈好第一步 见到新气象

——三论深入贯彻落实市委四届十二次全会暨市委经济工作会议精神

本报评论员

形势越复杂，征途越坎坷，越需要我们淡定从容、坚定有力地推进工作、推动发展。刻骨铭心的2020年，我们在绘就新时代周口特色添彩画卷中留下了浓墨重彩。

市委四届十二次全会暨市委经济工作会议吹响了新的一年奋进号角。2021年是全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年，是“十四五”起步之年，是中国共产党成立100周年，做好今年的各项工作意义重大。总的来说，今年的各项工作要围绕融入新发展格局来展开，迈好坚强有力的第一步，打造云蒸霞蔚的新气象。

春耕秋耘、日生不滞，我们的事业才能生生不息、继往开来。做好今年乃至“十四五”时期的工作，必须坚持继往开来，一张蓝图绘到底，保持工作连续性，坚定落实中央、省委各项决策部署和省委王生书记调研指导周口工作时的讲话要求，坚持“务实重干、敢于担当、加压奋进、跨越发展”的工作方针，紧紧围绕“全面建设社会主义现代化新周口”的总体目标和“三高三优”的工作目标，大力推动“临港经济、工业经济、城市经济、返乡经济”四大经济，持续推动“中心城区大变化、县域经济大发展、生态环境大改善、干部作风大转变”四件大事，加

强区域经济社会的繁荣和发展，最终

还要以产业作为根本性、基础性的支撑。要突出工业经济主导支撑地位，做大做强中心城区支柱产业，持续大力实施“一县一主业”和三年行动计划，强力推进产业集聚区“二次创业”，围绕主导产业链条、形成产业集群、培育龙头企业。要瞄准新产业、新业态、新模式“三新经济”和5G、生物基新材料、新能源汽车充电桩、大数据、人工智能、工业互联网等方面，大力发展战略新兴产业。要高度重视、大力支持金融业、保险业发展，打造良好金融生态。深化提升招商引资突破年活动，继续举办周商大会，落实好长效联络服务机制、“三专”推进机制、季度观摩点评机制，巩固拓展招商引资成果，进一步强化周口高质量跨越发展的产业支撑。

能不能在新一轮的区域竞争中抢占先机、赢得主动、加快发展，营商环境是关键之关键。市委、市政府决定把今年确定为“营商环境提升年”。全市各级各部门要把营造高品质营商环境作为一项重要任务，按照中央、省委部署，做好“六稳”工作，落实“六保”任务，确保经济运行保持在合理区间。要瞄准周口新兴临港经济城市定位，围绕融入新发展格局和国家、省委战略，多出实招硬招，拓展新的领域、提升新的层次、巩固新的态势，确保实现高质量跨越发展的产业支撑。

能不能在新一轮的区域竞争中抢

工作千头万绪，抓住主要矛盾才能统揽全局、忙而不乱，牢牢把握工作主动权。要统筹疫情防控和经济社会发展。从目前来看，疫情走势仍存在高度不确定性，国内多地发生散发病例。春节临近，人员流动性加大、聚集性活动增多，疫情防控形势更加复杂严峻。要毫不放松抓实“外防输入、内防反弹”各项工作，严防死守、精准施策，在常态化疫情防控中稳步推进经济社会发展。要统筹做好建党100周年系列庆祝活动。今年是中国共产党成立100周年，这是党的历史上一个重要的时间节点，要本着隆重热烈、安全节俭的原则，认真研究谋划，推出一系列具有周口特色的庆祝活动，引导全市上下不断增强对中国共产党和中国特色社会主义制度的政治认同、思想认同、情感认同。要统筹做好发展和安全，从严从实从细做好安全稳定各项工作。要统筹党风廉政建设和反腐败斗争，推动全面从严治党向纵深发展。

“昨夜斗回北，今朝岁起东”。新征程赋予新使命，新使命呼唤新作为。我们要在把握新发展阶段中寻求新机遇，在贯彻新发展理念上展现新作为，在融入新发展格局中发挥新优势，确保“十四五”开好局、起好步，以新气象新作为迎接建党100周年。（29）

区域经济社会的繁荣和发展，最终

快建设“满城文化半城水、内联外通达江海”的中原港城，让兑现“大干快上三五年、再把周口城”庄严承诺的底气更足、成色更好、质量更高。

目标是行动的方向。周口经济总量已连续八年位居全省第五位，连续四年实现“三高三优”目标。这几年，周口发展面貌焕然一新，高质量发展有力有序推进，“十三五”时期目标任务顺利实现，就是得益于“三高三优”工作目标的建立。可以说，“三高三优”工作目标就是贯彻新发展理念在周口的具体实践。

我们要持续聚焦“三高三优”工作目标就

是贯彻落实习近平总书记重要指示精神的

具体体现，是周口人民的共同期盼。

目标是行动的方向。周口经济总量已连续八年位居全省第五位，连续四年实现“三高三优”目标。这几年，周口发展面貌焕然一新，